

Prosinec

Na začátku prosince žáci 9. ročníku navázali na listopadovou exkurzi do Osvětimi a věnovali se tématu holocaustu. Proběhly dva projektové dny, 4. prosince získávali a zpracovávali historická fakta a 6. prosince se zaměřili na téma holocaustu v literatuře.

Ve středu 5. prosince se po škole procházel Mikuláš s čerty a anděly. Všechny děti se těšily na mikulášskou nadílku, proto se nezastavili jen u prvňáčků a druháčků, pro které měli připravené dárečky, ale i v dalších třídách. Všude je nadšeně vítali.



Mikuláš ve škole 2018

Ve středu 5. 12. 2018 jsme se my, žáci 9. třídy, sešli brzo ráno ve škole. Role jsme si rozdělili už dřív. Jako dva andělci, dva čerti a Mikuláš jsme se vydali na pouť chodbami školy. Nejdříve jsme se stavili do 1. a 2. tříd, kde všechny děti dostaly čokoládové adventní kalendáře za krásná vystoupení, která nám předvedli. Později jsme se přesunuli do ostatních tříd, kde nám zlobivé děti řekly básničku, nebo nám celá třída zazpívala. Nakonec jsme navštívili mateřskou školku. Po předčtení jména z Knihy hříchů nám každý slíbil, že už bude moc hodný, a dostal od nás balíček s dobrůtkami. A tím náš den v rolích andělů, čertů a Mikuláše skončil. Den se mi moc líbil a myslím si, že to je moc dobrý nápad potěšit naše mladší spolužáky a udělat radost dětem ve školce.

Lucie Horáková, 9. B, školní časopis Rosník

5. prosince se zpívali vybraní žáci pod adventním stromem v Rosicích v rámci mikulášského setkání u stromečku, které pořádá Klub seniorů v Rosicích.

13. prosince vyrazili žáci 8. ročníku na zeměpisno-dějepisnou exkurzi do Prahy. Poznali nejen pražské památky a přednesli své referáty, ale také měli možnost načerpat atmosféru předvánoční Prahy.

14. prosince se osmáci zúčastnili další exkurze, tentokrát literární do památníku Bible kralické v Kralicích nad Oslavou. Získali zde informace o politické situaci v českých zemích v 16. století, o způsobech tisku i o velkém významu Bible kralické pro český národ a český jazyk.

Další akce souvisely s předvánočním časem. 12. prosince byli žáci 4. tříd na exkurzi v Střední zahradnické škole Rajhrad, prohlédli si zde vánoční výstavu, kde předváděli své vánoční vazby a výzdoby žáci této školy.

14. prosince byla pro veřejnost opět připravena prodejní vánoční výstavka, kde prezentovali své výrobky žáci školy. Rodiče a další návštěvníci si mohli zakoupit vánoční ozdoby, přání a další dárky.



18. prosince se konala další akce pro veřejnost, a to vánoční vystoupení žáků školy. Program se připravuje velmi dlouho a nácviku jednotlivých čísel věnují žáci i pedagogové hodně energie. Byla k vidění pěvecká čísla, pásma básniček i tanec a divadelní představení.

Projektový den Vánoce pro žáky 4. a 5. tříd má své pravidelné místo v předvánočním týdnu. Žáci se na něj velmi těší a odchází ze školy s vánočními dekoracemi a drobnými dárky pro své nejbližší. V tomto roce tento den absolvovali žáci 20. prosince.

Žáci v předvánočním čase nemysleli jen na sebe, ale učitelé je vedli k tomu, že k vánočním svátkům patří také solidarita s těmi, kteří potřebují podpořit a pomoci. Letos děti připravovaly dárky pro své vrstevníky.

Krabice od bot na ZŠ Rosice

Začátkem prosince jsme dostali nabídku na spolupráci s Rodinným centrem Kašpárkov týkající se projektu Krabice od bot. Smyslem akce bylo potěšit děti z chudších rodin, kterým se nedostává tolik dárků.

Proč právě v krabici od bot? Nejen proto, že se krabice pomocí balicího papíru promění v krásný balíček, který lze lépe skladovat a přepravovat, ale taky kvůli zajištění přibližně stejné velikosti dárků pro všechny obdarované děti.

Jen na naší základní škole byl zájem o pomoc druhým obrovský. Nejenže se děti trochu zapojily do předvánočního úklidu a vyřadily přebytečné věci, ale především získaly skvělý pocit z vykonání dobrého skutku.

Za ZŠ Rosice Mgr. Adéla Kočičková, zpravodaj Rosa

Členové parlamentu organizovali podobnou akci také pro seniory. Žáci opět přinesli řadu drobných dárečků, které přinesly seniorům radost.

Krabice od bot pro důchodce

Jsem už druhým rokem členkou žákovského parlamentu. Měla jsem možnost jako zástupce parlamentu účastnit se milé akce v domově důchodců. Jednalo se o vánoční dárečky v krabicích od bot pro důchodce. Skoro všechny třídy z celé školy se zapojily a donesly malé, ale užitečné věci, které později vložily do krabic od bot. Až byly krabice plné, paní učitelky je ze tříd zanesly k nám a my jsme je s mojí kamarádkou zabalily do vánočních balicího papírů. Potom jsme vyrazili rovnou do domova důchodců. Přijeli jsme na místo a vešli do velké jídelny. Tam už netrpělivě čekali senioři. Pracovnice z domova nás rychle představila a začalo rozdávání dárečků. Vždy mě moc potěšilo, když jsem někomu předávala krabici a ten dotýčný se na mě usmál nebo mi podal ruku. Všichni účastníci této akce byli spokojeni s úsměvem na tváři. Pomohli jsme důchodcům krabice otevřít, společně jsme si prohlédli, co bylo uvnitř, a povídali si. Bylo to moc milé a dojemné. Až jsme rozdali všechny dárky, společně jsme si zazpívali jednu vánoční koledu a tím jsme ukončili tuto akci. Mám z celé návštěvy v domově důchodců zvláštní pocit, ale hezky zvláštní pocit. Líbilo se mi, jak byli všichni šťastní, překvapení a spokojení. Doufám, že podobná akce bude i příští rok, moc se mi líbila.

Veronika Dudová, 8. B, časopis Rosník

Ve školní družině děti myslely na své starší přátele z Penzionu pro seniory v Rosicích. Spolupráce a přátelství mezi nimi je dlouhodobé, proto bylo naprostou samozřejmostí jít seniorům popřát krásné svátky a předvést svá vánoční vystoupení. Tato akce proběhla 13. prosince.

Také pracovníci školy po přípravě všech adventních akcí pro děti a rodiče měli nárok na klidné odpolední předvánoční posezení. Sešli se v restauraci Chillbar v Rosicích 19. prosince. Podle hojné účasti lze usuzovat, že akce byla úspěšná a potřebná.

Poslední školní den kalendářního roku 2018 připadl na pátek 21. prosince. Devátáci si připravili v rámci projektu Můj deváták program pro žáky prvních tříd a, malí a velcí kamarádi si navzájem dali malé dárečky. Všude vonělo jehličí a cukroví, ve třídách probíhaly vánoční besídky. Pak už nezbývalo nic jiného než si popřát pěkné svátky a vše nejlepší do nového roku.